

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2 »
Fuera, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Cuota atrasada.....	15 »

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Tomas Perez 10
 Teléfono numero 111
 (No se devuelven los originales.)
 Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... » 40
 En segunda plana o entre noticias, id » 35
 En tercera plana (sección anuncios)... » 25
 En cuarta plana y comunicados, precios convencionales.
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 12,50 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO
 Información telegráfica y telefónica

HERNIADOS Braguero España del Doctor J. Campos. 30 pesetas. Lo mejor conocido. En AVILA: Droguería Viuda de Sancho, calle Tomás Pérez, 6. En MADRID: Monterca, 38.

La bifurcación liberal

Viénesse hablando hace días dice nuestro colega "La Epoca", de que la Unión Liberal se va a dividir en dos grandes ramas, constituyendo una los elementos de los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas, y otra la de los señores Alva y Alvarez. Esos rumores toman cierta consistencia al recogerlos y considerarlos, en conversación con algunos colegas, el señor conde de Romanones. No hace éste lo que el jefe indio Candhi, que ha resuelto ayunar mientras no se restablezca la paz entre musulmanes y parshis, sino que rotundamente declara que él ni "desea", ni "teme" aquella "bifurcación", de la gran familia liberal.

El tomarlo en consideración el conde de Romanones para sus comentarios, justifica que también nosotros dediquemos algunos al asunto.

Dícese que el rompimiento, ó la separación sin rompimiento, que esta palabra significa siempre hostilidad y encono, arranca de lo sucedido en el debate de Marruecos, por no haber quedado unos completamente satisfechos de la conducta de otros. Aceptaron los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones la declaración de principios redactada por el señor Alba, pero no la defendieron con el suficiente entusiasmo ni osaron llegar a las naturales consecuencias de tal posición parlamentaria.

En rigor, sea cual sea la influencia de ese incidente en la marcha de las cosas, "la bifurcación", fué trazada por el señor Maura al constituir este Gobierno. Sus cartas a los señores Alba y Alvarez, y lo que después dijo ante el Parlamento al presentar su Gobierno, eran una verdadera división de campos entre los elementos meramente liberales, que acomodan el radicalismo de los discursos a las condiciones de la realidad gobernante, y los elementos sinceramente radicales, que no creen que la hora de actuar desde el Poder sea precisamente la de no sentirse radicales. Por esto entraron los unos y no entraron los otros en la coalición gobernante. Allí comenzó, realmente, esta bifurcación del camino de las fuerzas liberales de la política.

¿Conveniente? ¿Perjudicial? Si la

separación es efectiva y llega a lo substancial, creémosla convenientísima para el país. Cada día nos trae la experiencia una nueva confirmación de nuestro convencimiento, de que sólo en la homogeneidad está la fuerza creadora y fecunda, y tiene que ser, por tanto, un mal muy grave, que a título de liberales estén actuando juntos, en la oposición o en el Gobierno, cantidades tan heterogéneas como esas que han aceptado sin protesta la clasificación que a tal respecto ha hecho de ellas el señor Maura.

El radicalismo de los unos compromete en la oposición el gubernamentalismo de los otros, así como el gubernamentalismo de éstos neutraliza la eficacia que aquel radicalismo pudiera tener en la penetración pacífica de las extremas izquierdas.

En el Gobierno, las dos fuerzas antitéticas se neutralizan mutuamente, y de ahí la ineficacia de los Gobiernos liberales de los últimos años que no iban ni adelante ni hacia atrás; ni a la derecha ni a la izquierda, quedando como boyas flotantes en el encrespamiento de los grandes problemas públicos.

Sería, pues, un gran bien ese desdoblamiento de la llamada Unión Liberal, pero a condición de que de buena fe se avinieran todos a la diferenciación notoria que los separase. Porque si en el primer rifirrafe hubieran de reclamar los templados la primacía y hasta la primogenitura en eso de caer del lado de la libertad, tratando de emular a los otros en el pugilato, o si los otros, por no desperdiciar nada, hubieran de velar su propia significación, ¿a qué partirse ni partir los caminos?

La homogeneidad no es condición ni garantía de fuerza sino a condición de que real y efectivamente se practique. Si no ha de reconocerse así, no vale la pena separarse ni de hablar de ello.

Ecos de Hacienda

RECAUDACION DE AYER
 Ingresos: 4.700'51 pesetas.
 Pagos: ninguno.

Clases pasivas
 A COBRAR

Señalamiento de pagos para percibo de haberes del mes actual:
 Día 1.º de diciembre.—Montepío civil, remuneratorias y excedentes.
 Día 2.—Montepío militar mesadas y jubilados.
 Día 3.—Retirados.
 Días 5 y 6.—Todas las nóminas sin distinción.

LOS ETERNOS CALUMNIADORES

Las canalladas de "L'Humanité",

Con estos mismos títulos publica nuestro colega «La Acción» el siguiente artículo, cuyo motivo sometemos a la indignación de nuestros lectores.

«El indecente papelucho de París «L'Humanité» la tiene tomada con nuestro país, al que injuria y calumnia diariamente.

Nadie ha olvidado aquella campaña canallasca de 1909, en la que algunos miserables, con el auxilio de sujetos que se llamaban españoles y que más tarde han venido a vivir a expensas del Tesoro español, dijeron de España, de las Instituciones, del Ejército, de la Justicia y hasta de las mujeres españolas, las mayores bellaquerías a que puede llegar la vileza.

Ahora, para hacer sin duda el juego a la maniobra que estamos presenciando de entrecer el ambiente en contra de nuestra nación —labor a la que contribuyen desde aquí algunos elementos, incluidos algunos que se llaman de orden, sin duda por la que a diario reciben del extranjero—, «L'Humanité» vuelve a injuriarnos villanamente, mintiendo a sabiendas de que no dice una palabra de verdad.

En un artículo sarta de falsedades y de insultos, con el título de «En el país de los asesinos», «L'Humanité» dice que en España los comunistas son asesinados en las calles y que no hay tortura a la que no se les someta cuando es público y notorio que si aún caen víctimas de la lucha social, éstas pertenecen a las clases patronales. Prueba dolorosa es la de esos dos súbditos franceses, un Ingeniero y su ayudante heridos hace pocos días en la calle del Desengaño.

Parliendo de esa patraña, los calumniadores que escriben «L'Humanité» dicen con todo desenfado las mayores monstruosidades contra España, y es preciso que no quede sin reclamación y sin protesta.

Eso por lo que se refiere a los extranjeros que de tal modo nos insultan, por que el hecho tiene una segunda parte o, mejor dicho, una primera.

La campaña del libelo francés se basa en unas manifestaciones que el socialista español Largo Caballero hizo en Ginebra, hablando de las arbitrariedades y de las persecuciones del Gobierno español.

Y eso sí que no se puede seguir consintiendo. Que individuos que aquí viven cómodamente a expensas del Estado, de la provincia y del Municipio, a los que se les colma de mercedes y de halagos en los centros oficiales y se les dan comisiones, actos y prebendas para que triunfen y medren, vayan fuera de España a decir lo que no es cierto, y motiven cosas como las que estamos leyendo, resulta intolerable.

Claro que ellos tienen razón. Saben que cuanto más gritan, más cosas les dan y viven encantados.

Pero el honor de España, donde ciertos sujetos no debieran vivir y menos medrar, impone deberes de rigor a los gobiernos y a los ciudadanos.

Es necesario cumplirlos sin contemplaciones.

EL ASUNTO DE LAS AGUAS

Armemos un griterío

El concejal de nuestro Ayuntamiento D. Licio Avila, nos ruega la publicación del suelto que sigue a estas líneas.

Accedemos a sus deseos, aún cuando estimamos, sinceramente, que pasan de cuatro, y también de cuatrocientas, las voces que se vienen dando a cuenta del asunto, verdaderamente manido, en que el Sr. Avila se propone, a su vez vocear.

Y aprovechamos esta oportunidad para invitar a cuantos se sientan con ganas y pulmones, a tomar parte en este concierto local a ver si armamos un griterío que se oiga hasta en la Luna y remedio de las naturales e inevitables desafinaciones, tropezamos con quien sea capaz de llevar la batuta y conseguir que todos marchemos al unisono, cantando algo que se pueda oír.

Porque tantas voces sueltas, van ya resultando insoportables.

AGUAS.—LA CUARTA VOZ

Paréceme que vuelve a ocuparse la opinión pública del vitalísimo problema de abastecimiento de agua a la población.

La primera voz que se «entre-oyó», fué la el presidente de la Asociación de Vecinos, que entre otras cosas, se lamentaba, de que nuestra primera autoridad local no hubiera contestado a las repetidas veces que la Asociación le había solicitado un representante del Ayuntamiento para que presidiera el acto que proyectaban celebrar, con el fin de que fuera un acto de conciliación entre el Consejo de la Sociedad de aguas y los individuos de la misma.

Cuando la Dirección de la Asociación de Vecinos no ha procurado insistir en sus propósitos al tropezar con el primer obstáculo, creo lógico decir: o que no tenía en ello gran interés, o que temía que el resultado del acto de conciliación no fuera de su agrado. Lo cierto es que la primera voz desapareció.

Después el Sr. Calleja, en un artículo periodístico publicado en «La Voz del Pueblo», dió un «grito terrible», sobre el mismo asunto de aguas, calificando de criminal (!!) la actitud adoptada por los disidentes, bajo el simulacro de un enfermo. No hubo quien se diera por aludido... y su voz corrió igual suerte que la anterior.

El Sr. Aguiré, en un «voluminoso» artículo, también trató de demostrar lo fácil de la tarea que se les ha encomendado a los consejeros de la Sociedad de Aguas y el que no ha de tardar mucho tiempo en que sea un hecho el anhelo deseado de todos; pero es lo cierto que no ha hecho más que demostrar sus optimismo; convencer, a nadie habrá convencido, de que cuenta la Sociedad con el dinero suficiente para la ejecución del proyecto a realizar; que la Sociedad actual, es la que se encuentra en mejores condiciones de realizarle, habrá muchos que podrán creerlo; lo que si negamos, es que a la Sociedad se la dá la protección necesaria; ni el vecindario con sus pesetas, ni las autoridades con su fuerza, ni los ministros con su influencia.

Por eso doy yo la cuarta voz; porque creo, que a fuerza de opinión pública,

es como se ha de abastecer a la población de agua.

Empezamos por decir, que la primera voz, la dió el Presidente de la Asociación de Vecinos solicitando un representante del Excmo. Ayuntamiento para que presidiera un acto que tienen acordado celebrar y que pretendían fuese «de conciliación» entre los disidentes y el Consejo de Administración de de la Sociedad de Aguas; pues bien: sin que esto sea amenaza ni reto, ni cosa parecida, advierto desde estas columnas, que si en la primera sesión municipal no se dá cuenta de la solicitud tan honrosa y noble de la Asociación de Vecinos me vera obligado a volver a ocupar mi puesto en el municipio desde donde nadie podrá evitar que haciendo mía la petición de la Asociación solicite la contestación definitiva de la corporación; aclarando, de esta manera, si de hecho se ponen obstáculos a la idea de la Asociación de Vecinos ya que de derecho no pueda oponerse a nada que tienda a solucionar tan importante mejora de la población.

LICINIO AVILA.

Frivolina

(SILUETA)

¿Qué quien es Frivolina? Frivolina, lectores es una alocada muñequilla cuya cara y cuerpo parecen hechos con copitos de nieve y pétalos de rosa. Mas parece una ilusión que una realidad por lo espíritu de lo vaporosa y lo fragil que siempre se nos presenta.

Es una chiquilla traviesa que de todo se rie y todo lo revuelve y curiosa como lindísimo diablillo... de falditas muy cortas que se hubiera metido en el alma de cada mujercita de hoy día.

Va siempre muy elegante. Envuelta su figurilla en sedas y tulés, tan ténues y transparentes como las alas de seda de su corazón de mariposa. Sus ojos bellos sombreados por unas desvanecidas ojeras que una mano experta pintó con un carboncillo, fulguran radiantes y picarescos. Los labios de sangre aumentado este color por la barrita de cazmin son fuente de promesas, de sonrisas y estuche de terciopelo en el que se guardan las palomitas de sus dientes nacarinos y toda ella una lindísima figurita de tanagera con descote hasta... el talle y faldita hasta cerca de la rodilla. Rie, bromea, baila, y deshoja entre sus labios de coral esas importantísimas vanalidades que son los temas favoritos de las mujeres.

Ella es la primera en lanzar a la circulación la moda de un nuevo traje. Ella quien acoge siempre todo lo nuevo, lo exótico. Ella quien siempre pone un comentario de gracia, sutilísima en las conversaciones más tristes.

—¿Ha visto Ud. Duquesa que pena? ¡Es horrible!
 —¿El que?
 —Por Dios Duquesa ¿Pero no lo sabe?
 —¡Nada se!
 —¡Que los morós nos han matado a Enrique!!
 —¿El Marquesito?
 —¡Justo!
 —Si es verdad, Lo leí, el otro día.
 —¡Que horror, con lo bien que bailaba! A este paso nos quedaremos sin buenos bailarines.
 Ella es igualmente quien cuando se habla de algún flo de las amigas, dice mas con sus ojos picarescos que con los

R. D. S.

La campaña de Marruecos

El alto comisario en Madrid

Casi al mismo tiempo que la noticia de la toma de Ras-Medua, que da fin — puede decirse — a la ocupación de Guelaya, llega a Madrid el alto comisario general Berenguer. El final de esta primera parte de la campaña atrae hacia su persona un sentimiento nacional de respeto.

No será necesario recordar — porque eso es inolvidable — los angustiosos días de juicio, cuando la nación se debatía entre una sensación de catástrofe irreparable y definitiva y un anhelo de venganza inmediata. Frente a unos y otros, el general Berenguer fué la serenidad que evitó las últimas consecuencias de la tragedia y nuevos desastres causados por la imprevisión. Sin duda, esta serenidad fué resultado heroico de la lucha que en su espíritu libraron los mismos sentimientos que agitan el alma nacional; resultado de un esfuerzo sobre sí mismo.

El general Berenguer recibió entonces de España cuanto ésta podía entregarle: sus hombres, ya que otras cosas son producto de una continuada organización, que no existía; y allí, ante el mismo enemigo, el alto comisario hubo de entrenar y preparar un ejército. Luego supliendo con la pericia errores que parecía difícil subsanar, le ha guiado victoriosamente hasta las orillas del Kert. Este esfuerzo, que comprende desde el primer detalle de la organización de un ejército inexistente hasta los últimos y concluyentes éxitos, bien merece ser recordado en el momento en que el general pisa tierra española.

Quizá los éxitos han borrado la memoria de aquellos primeros días en que un general, tachado de poco acometedor, tenía que librar las más rudas batallas dentro de sí propio y contra ciertas voces que le pedían un pronto desquite.

Esta es la mejor enseñanza del recibimiento al general Berenguer. Se discutirá ahora entre el Gobierno y el alto comisario el plan de nuestra acción próxima. Cualquiera que sea ésta, podemos tener la confianza segura en que, apoyado eficazmente, como en

estos últimos tiempos, por el ministerio de la Guerra, ha de desarrollarse con ese mismo espíritu de previsión y de estudio, que es la norma constante del general Berenguer en todas sus campañas guerreras y penetraciones pacíficas.

BERENGUER ASISTIRÁ A UN CONSEJO

El ministro de la Guerra, al llegar al Congreso, se mostraba muy satisfecho de la brillantez del recibimiento hecho al alto comisario, y de la comida dada en su honor en el ministerio.

Preguntado sobre las conferencias que se celebrarán con el general Berenguer, dijo que serían frequentísimas, porque para eso ha venido.

Tal vez se celebre un Consejo de ministros con asistencia del alto comisario pero los que principalmente estarán en comunicación con él, serán el presidente y los ministros de Guerra y Estado.

EL REY Y BERENGUER

A las cinco y media de la tarde estuvo nuevamente en Palacio el general Berenguer, que permaneció en la regia cámara cerca de dos horas.

Los periodistas le hablaron de la situación del general Cabanellas, y el señor Berenguer negó que la brigada haya sido disuelta.

—Lo que se ha hecho — dijo — es darle otra organización para que especialmente pueda dedicarse a ejercicios de instrucción.

EL ALTO COMISARIO Y EL GOBIERNO

El presidente del Consejo reunió anoche en su domicilio al general Berenguer y a los ministros de la Guerra y Estado.

Duró la conferencia desde las diez hasta después de las doce y media y en ella según manifestación que el señor Cierva hizo a la salida, comenzaron a estudiarse los diferentes aspectos del problema marroquí en cuyo examen continuarán hoy y todos los días que dure la estancia en Madrid del alto comisario, con el que se celebrarán constantes entrevistas.

El ministro de la Guerra acompañó al general Berenguer a su domicilio.

Elogios a Berenguer

DICE CIERVA

El ministro de la Guerra formó ayer grupo en uno de los pasillos del Congreso, y hablando del general Berenguer, hizo de él un altísimo elogio, enalteciendo sus dotes militares, su prudencia y su energía moral.

—Ha hecho dijo — un Ejército que ahora va a todas partes; a todas partes.

—Entonces — le interrumpieron —, se aprovechará la ocasión y ese Ejército para llegar a...

—Yo no puede decir más — constató cortando rápidamente —, sino que va a todas partes.

Parte oficial del ministerio de la Guerra

Anoche fué facilitado el siguiente:

«El comandante general de Melilla participa que en Ras-Medua a media noche, el servicio de seguridad establecido por fuerzas del batallón de Otumba mató de un tiro en la cabeza a un moro enemigo que trataba de acercarseles siéndole recogido un fusil mauser y municiones.

El jefe de la posición de Yazanen participa que el servicio establecido para la protección de la carretera capturó, en dicho poblado a tres moros con armamento y municiones, y dos mulos que tenían dispuestos para el transporte de cebada.

El general Sousa, con escuadrones de Húsares de la Princesa de su mando y una compañía de Ingenieros, ha destruido en el día de hoy el poblado de Ahameriu donde ha recogido 43 cadáveres, sin dato alguno de identificación que recibieron sepultura en Zeluán.

Igualmente en las inmediaciones de Monte Arruit fueron hallados otros dos cadáveres, que recibieron sepultura en dicho campamento.»

EL SEÑOR Don Enrique Morales Embil

OFICIAL 2.º DE LA INTERVENCIÓN DE HACIENDA Y CONTADOR DE LA COMISIÓN PROVINCIAL DE LA CRUZ ROJA, EX SECRETARIO DE LA MISMA CON LA GRAN PLACA Y MENCIÓN HONORÍFICA DE ESTA BENEMÉRITA INSTITUCIÓN

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY A LOS 61 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Los señores Delegado e Interventor de Hacienda, Jefes; su desconsolada esposa doña Dolores Antero; hijos D. José y doña Dolores; hijos políticos doña María Buisen y D. Avelino Poveda; nietos, hermanos, hermanos políticos madre política, sobrinos, primos, demás parientes y amigos,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la misa de entierro y honras, que por su eterno descanso se dirá el jueves, 24, a las nueve de la mañana en la parroquia de San Juan, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

Avila 23 de noviembre de 1921.

La misa de San Lázaro se celebrará el lunes, 28, a las nueve, en citada iglesia.

Abios. Ella quien se sienta con singular desenfado doblando una pierna sobre la otra y dejando ver la media de finísima seda donde cabillea la luz... Ella quien con sus manos blancas, cuidadas y pulidas, aprisiona entre los jazmines de sus dedos, un musatti cuya estela de humo es como sus locos pensamientos que rápidamente se esfuman prisioneros entre sus anillos de humo... Ella en fin quien en casa de la modista se enfurruña y se enfada si al marido le parece exagerado el descote del traje o excesivamente corta la falda hasta que la modista susurra en su oído:

—No se preocupe señorita le haremos creer que se le ha subido el descote y bajado la falda; pero quedará tal como está.

Esa es Frivolina, lectores. Ese lindo bibelot de carne y seda que vemos en la calle, en el paseo y en el teatro, elegantemente «desvestida» y que tanto dinero y disgustos cuesta al hombre que la elige en la feria del matrimonio.

Luciano de Arredondo.

Avila, noviembre 1921.

Formación de la Biblioteca del Magisterio del partido de Avila

LISTA DE LOS SEÑORES QUE GENEROSAMENTE HAN CONTRIBUIDO CON EJEMPLARES PARA LA MISMA.

(Continuación)

D. Plácido Avila; Dos ejemplares de Historia de España.

D. Federico Garcia, Inspector de 1.ª Enseñanza; Dos id, mas de Pedagogía.

D. Julio Sampedro; Ciento cuatro id, de Pedagogía y Literatura.

D. Santiago L. Tamayo; Cuatro id, de Pedagogía y Estadística escolar.

Señorita Directora del Colegio Teresiano; Ocho id de, Pedagogía y Literatura.

Señorita Maria Ruiz Vallecillo, Inspectora de 1.ª Enseñanza; Cuatro id, de Pedagogía Ciencia y Arte.

(Continuará).

TRIBUNALES

Juicios por Jurados.

El lunes comenzó a verse ante el jurado, una causa de esta clase, del partido de Arévalo, correspondiente al tercer cuatrimestre del año actual.

Se trataba de la sustracción, el 29 de diciembre de 1919, de unas coyundas, una reja y un cordelillo, tasados en 32 pesetas, en la casa de Teófilo Ortega, vecino de Papatrigo, y de una mula y un macho, tasados en 1.763 pesetas, en la del labrador del mismo pueblo, Ber-

nardo Alonso, y del intento de otra sustracción de caballerías del también vecino de Papatrigo, Benjamín Andrés, la noche del uno de febrero de 1920.

El abogado fiscal señor Garralda, calificaba los hechos de un delito de hurto, otro de robo consumado, y otro de tentativa del mismo delito, reputando autores de ellos a los procesados Agapito Sierra, Vicente y Amador González y Miguel Gutiérrez, a los que debía imponerse cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional por el robo consumado, ciento veinticinco pesetas de multa por la tentativa de robo, y dos meses y un día de arresto mayor por el hurto.

La defensa de agapito y Vicente encomendada al Letrado D. Ismael Perez, con el Procurador D. César Perez y la de los otros dos encausados a cargo del Abogado Sr. Baquero, con el Procurador Sr. Garcia, negaban la participación de sus defendidos en los hechos de autos y solicitaban absolución.

Practicadas por la mañana todas las pruebas se suspendió el juicio para continuarle ayer a las diez.

En la mañana de ayer, reanudado el juicio, informaron los señores Garralda: Perez y Baquero, y hecho el resumen por el Sr. Arredondo el Jurado dicto veredicto de inculpabilidad, pidiendo el Fiscal en vista de ello revisión de la causa por nuevo jurado y acordándolo así la Sala.

SEÑALAMIENTOS

Día 24.—Causa del Juzgado de Arévalo, contra Ezequiel Martin y dos más por robo. Abogados señores Rodriguez y Velayos. Procuradores, señores Fernandez (M. y S.)

NOTICIAS

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra publicó ayer una disposición, para que los individuos acogidos al capítulo 20, que estén en descubierto en el pago de un plazo, lo soliciten individualmente dirigiendo la instancia al ministro, en el plazo de un mes a partir del día de hoy.

ANUNCIO

El día 24 del mes actual, a las diez y seis horas se vendera en pública subasta en la Notaría de D. Matias Ocampo, San Miguel N.º 8, la casa número cuatro de la calle del Duque de Alba de esta Ciudad.

El pliego de condiciones y títulos de la finca estarán de manifiesto en repetida Notaría, todos los días laborables.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR
Se necesita chico adelantado en el ramo de ultramarinos.

Recordamos a los soldados y reclutas, que no esten en el servicio activo y si sujeto al servicio de las armas, la obligación que tienen de pasar la revista anual de presente, durante todo el mes actual y diciembre próximo.

CASAS-JIMENEZ ULTRAMARINOS
Las mejor surtidas y más económicas
SOLICITEN PRECIOS

El primero y tercer VIERNES de cada mes pasará consulta en el Hotel Inglés, de diez a una, el Doctor Orive, profesor del Instituto Rubio, especialista de enfermedades de la garganta, nariz y oídos.

La traidora enfermedad que hace pocos días comenzó a padecer don Enrique Morales y Embil, competente funcionario de la Intervención de Hacienda de esta provincia, tuvo ayer funesto desenlace.

Sentimos, de todo corazón, la muerte de tan excelente amigo como cumplido caballero, pues al Sr. Morales le adornaban las más estimables cualidades, que le hicieron justamente acreedor al aprecio de todos sus convecinos.

A la viuda, hijos y demás distinguida familia del finado (q. e. p. d.), hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento por la desgracia que les aflige, manifestación de duelo a la que se ha asociado todo Avila concurriendo al acto del sepelio, que tuvo lugar a las cuatro de la tarde de hoy rindiendo así su merecido tributo a la memoria del querido amigo, cuya inesperada muerte todos lamentamos.

Rogamos a nuestros lectores encomienden su alma a Dios,
R. I. P.

Advierto a cuantos preguntan si admito iguales, que sigo pensando lo mismo que cuando me estableci hace diecisiete años, esto es; que cada vez las creo menos convenientes para el público. No despacho más que al contado con medicamentos de reconocida pureza. Oficina de Farmacia, doctor Gutiérrez. Constitución, 17. (Mercapochico). Avila.

Anuncio

Se vende en la dehesa de Aldealgorido, término de Tolbaños, un malacate, completamente nuevo, y un magnífico depósito de agua, de gruesa chapa, con su pié que se desarma.

En la calle de Estrada núm. 13, se darán pormenores.

La Dirección general del Tesoro ha dispuesto le sea devuelto al contratista de la conducción del correo entre las oficinas del ramo de Talavera de la Reina y Casavieja, D. Tomás Moreno Martín, el depósito que tiene constituido por haber terminado sus compromisos sin tener pendiente ninguna responsabilidad.

Venta

De cuatro garafones y dos caballos Razón: D. Celestino Gonzalez, en Pascualgrande.

Poderoso Reconstituyente
EL MÁS ENERGICO Y RÁPIDO
Efecto inmediato en la INAPETENCIA, DESNUTRICIÓN, NEURASTENIA
HIPOFOSFITOS SALUD

ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios.
Batería de aluminio y demás artículos de Ferrería.
PRECIOS ECONOMICOS

Isidora Rodríguez Santos, de 72 años, vecina de Navas del Marqués, vivía sola y como ayer notaron sus convecinos que no salía de casa, según tenía por costumbre, dieron cuenta de esto al juzgado.

Personado éste en el domicilio de aquella, la encontró muerta, tendida en el suelo de la cocina.

El médico forense certificó del fallecimiento producido por muerte natural.

Se venden

145 álamos negros en la dehesa de Mingoblasco (Avila) a los siguientes precios:

4 a 40 pesetas; 90 a 25 id; 60 a 15 id. Al que interese su adquisición puede dirigirse a su dueño el Excmo. señor Conde de Superunda, Recoletos, 21 Madrid.

Los gastos y demás que se originen en la corta, serán de cuenta del comprador.

El gobernador civil ha recibido un telegrama del Consul francés de Marruecos, dándole cuenta de haber sido rescatado en aquella zona, el soldado del regimiento de Alcántara, Florentino Moreno Martín, natural del Ba co de Avila.

Auxiliares de Hacienda

(Mas de 300 plazas con 2.500 pesetas) Preparación intensa en la ACADEMIA POLITÉCNICA por abogado, sacerdote e ingeniero.

En las oposiciones que se están verificando para auxiliares de Gobernación, han sido aprobados en el ejercicio de Deracho (único verificado hasta la fecha TODOS los alumnos presentados por esta ACADEMIA.

En el tren expreso de anoche, pasó por nuestra ciudad, con dirección a San Sebastián, S. M. la Reina doña Cristina. A la estación acudió a cumplimentar a la augusta señora, el Gobernador civil señor Escajadillo,

Ama de cría

para casa de los padres se necesita. Calle de Madrid, 15.

Se nos dice que en breve comenzarán los trabajos necesarios en nuestro primer templo, para instalar una exposición de los objetos y reliquias que el mismo atesora.

Gran negocio

Cinco mil pesetas producen cuatrocientas anuales, comprando una casa recién construida, que por traslado del dueño, se vende en esta ciudad. Informes en esta redacción.

Registro civil.—Día 22.
Nacimiento: Luis Clemente Creus Nadal.
Defunciones: Rosa del Cid Grandes, de 77 años.
Lucas Díaz Garcinuñe, de 47 años, No hubo matrimonios.

Curación de las hernias con el prodigioso aparato ideal Mora. Léase anuncio en 4.ª plana.

Matadero público.—Día 22.
Se degollaron: 6 toros, 2 terneras 18 lanares y 3 cerdos.
Recaudado por consumos, 962 65 pesetas.

Nuestro servicio telefónico

Información de última hora

Han conferenciado el Ministro de la Guerra y el alto comisario sobre Marruecos, tratando de los prisioneros y de otras cuestiones aun no echas públicas.—Sin novedad en Marruecos.—Acto solemne en la Academia Española.

Madrid, 23 (18'15

El alto comisario en Madrid

CONFERENCIA CON CIERVA

A las nueve y media de esta mañana llegó al ministerio de la Guerra el alto comisario para celebrar conferencia con el Sr. La Cierva.

Permaneció hasta la una y cuarto y a la salida, los periodistas le abordamos sobre los términos y extremos de la conferencia celebrada.

—Señores;—dijo Berenguer—nada puedo decirles a ustedes sobre este particular. ¿hí queda el ministro que será el encargado de arles la referencias, si así lo estima. Yo soy en este acto un invitado.

—¿La conferencia ha sido muy larga? preguntó un informador.

—Si; ya pueden ustedes ver por la hora que entré y la que salgo.

—¿Y se han ocupado de los prisioneros?—interrogó otro periodista.

—De los prisioneros y de todo—respondió el general Berenguer—Esta tarde despues del almuerzo en Palacio conferenciare detenidamente con el ministro de Estado y ahora voy a cambiar de ropas para ir al almuerzo.

EL ALMUERZO

A la una y media se ha celebrado en Palacio el almuerzo en honor del alto comisario.

Para el mismo S. M. el Rey invitó a mediodia al ministro de la Guerra.

Además de éste, concurrieron los señores Maura, Gonzalez Hontoria y jefes palatinos y militares.

EM MARRUECOS SIN NOVEDAD

Al llegar al Regio Alcázar el alto comisario, le preguntamos los periodistas si tenía noticias que comunicarnos de Marruecos.

—No tengo ninguna—contestó.—Solo sé que reina absoluta tranquilidad.

Aquí—agregó—ya ven ustedes no tengo mas misión que conferenciar con el Gobierno y luego él quedará en el uso de la palabra.

EL SR. MAURA

Cuando llego a Palacio el Sr. Maura dijo a los periodistas que estaba satisfecho de la brillantez que había tenido el acto de la Real Academia.

Esto es agitación—repuso un periodista, y el Sr. Maura replicó:

—Es porque los tiempos no solo están agitados, sino que requieren mucho movimiento,

CIERVA CON CARTERA

El ministro de la Guerra llevaba al llegar a Palacio, una extensa cartera.

—¿Péro hasta para comer trae usted la cartera? preguntó un informador.

—Si;—respondió el Sr. La Cierva—es para que no me la quiten,

—¿Ha estado usted en la Academia?

—Yo, tengo tanto sobre mi que no puedo disfrutar de esos deleites.

El Sr. La Cierva subió inmediatamente a la Cámara regia donde se dió el almuerzo al alto comisario.

El Centenario del Rey Sabio

SOLEMNE ACTO

En el palacio de la Real Academia Española se ha verificado esta mañana a las once, la junta pública de las Reales Academias Española, de Bellas Artes, de San Fernando, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; de Ciencias Morales y Políticas, Nacional de Medicina y de Jurisprudencia y Legislación, para solemnizar el XII Centenario del nacimiento del Rey Alfonso X el Sabio. Presentaba el salón deslumbrador aspecto estando presente S. M. el Rey con toda la Real familia, nutridas representaciones de todas las Academias, el señor Maura y elementos de la intelectualidad española.

El acto fué brillantísimo en extremo pronunciandose elocuentes discursos para enaltecer la figura del hijo preclaro de Fernando III. que tan vigorosa y excelentemente se destaca en el orden jurídico con sus célebres partidas, en el literario con sus trabajos cumbre y en la ciencia astronómica con sus obras eminentes.

De política

LOS EXPORTADORES DE VINOS

Se ha recibido un telegrama de los exportadores de vinos de Cataluña para que se examine el modus vivendi con Francia sin perjuicio de los intereses de la nación.

EL AVAL O LA BANCA CATALANA

Las entidades industriales han enviado su protesta contra el aval del Estado a la Banca catalana.

LOS TELEGRAFISTAS INDULTADOS

Nos dijo el ministro de la Gobernación que se había recibido un telegrama dando gracias por el indulto de los telegrafistas de Valladolid, D. Pedro Cabreiros y D. Luis Muñoz, condenados con motivo de la última huelga de comunicaciones.

LOS RADICALES PROTESTAN

Estuvieron esta mañana en el ministerio de la Gobernación los señores Lerroux e Iglesias para protestar de la conducta seguida por el Gobernador civil de Pontevedra que clausura los centros radicales y persigue a cuantos profesan estas ideas.

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Tipografía de Senén Martín

Enrique Martín

¿Queréis tener un calzado elegante y sólido? Adquirir inmediatamente los CALZADOS MIDIAN M patentados PISO DE CAUCHO VULCANIZADO DIRECTAMENTE SOBRE EL CUERO.

Son impermeables.—Son elegantes Son ligeras. No se despegan. No resbalan.

Duración triple que la mejor sue'a. Todo garantizado.

No os molesteis en recorrer muchas zapaterías en busca de los calzados MIDIAN M SOLO SE VENDEN en la nueva casa que acaba de abrirse de

ENRIQUE MARTIN, Reyes Católicos núm. 3

Donde también encontraréis sandalias, zapatillas, abarcas, cámaras y cubiertas de automóviles.



FOX

La máquina de escribir más completa y más sólida

MODELOS PARA OFICINA Y PARA VIAJE

PRECIOS VENTAJOSOS.

GRANDES FACILIDADES PARA EL PAGO

Cintas, papel carbón y toda clase de accesorios en calidad nmejorable.

DESEAMOS AGENTES EXCLUSIVOS EN AVILA Y PUEBLOS DE SU PROVINGIA

Para informes catálogos, precios y pormenores, dirigirse a Alicame-Importador, Apartado 86. Alicante

Azufre flor sublimado primera

SULFATO DE COBRE INGLES

Verdaderos polvos insecticidas, cera preparada para el brillo de pisos y muebles, pinturas preparadas, barniz para baldosines, carburo de calcio, irrigadores de porcelana, ortopedia, gomas, gran surtido en perfumefía nacional y extranjera, agua de Colonia y Ron Quina 4 pesetas litro. Precios muy económicos.

Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

MAS DE 300 PLAZAS

del Cuerpo Auxiliar Administrativo de Hacienda con 2.500 pesetas de sueldo, convoca a Oposición la «Gaceta» del 6.

La Academia «CORRALES LABORDA» que tan buen éxito obtuvo en las oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad, y UNICA que cuenta en esta Capital con profesorado del Cuerpo técnico y pericial comenzará en breve la preparación a cargo de D. LUIS CORRALES, Jefe de Negociado del Cuerpo Pericial, Tenedor de libros de la DELEGACION DE HACIENDA y D. FRANCISCO LABORDA, Abogado y Oficial de primera clase por Oposición del Cuerpo general Administrativo y Jefe de la Sección fiscal de la Intervención de Hacienda.

Edad mínima, 16 años No se precisan títulos. SE ADMITEN SEÑORITAS.

Para inscripciones y detalles dirigirse a dichos señores personalmente o por correo a D. Francisco Laborda, Calle del Duque de Alba núm. 2.

Las clases comenzarán e 1.º de diciembre próximo.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid).

AGUAS

MINERALES
NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales.



LAMPARA PHILIPS

LA MEJOR LUZ UNICA ECONOMICA.

Es la Lámpara preferida por sus insuperables ventajas.

PIDASE EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD AL POR MAYOR.

Adolfo Hielscher. Soc. An. Almacenes de material eléctrico

MADRID.—Marqués de Cubas, 10 —BARCELONA.—Calle Mallorca, 198



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid



LA URBANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS A PRIMA FIJA
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL, Y MARRUECOS

83 AÑOS DE EXISTENCIA

Se confieren a sus agentes evadadas comisiones.

Director en la provincia de Avila:

D. AQUILINO CRUCES

Oficinas: Establecimiento de Baños Santiuste.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLOADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL, MARRUECOS

57 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm 6, 2.º, derecha

C. SUD-ATLANTIQUE

Vapores de gran lujo extra-rápidos

LINEA BRASIL PLATA

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 5 de diciembre LUTETIA

El 2 de enero 1922 MASSILIA

El 30 de enero 1922 LUTETIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase.

PRECIOS

3.ª clase, Ptas. 513'90 pasaje entero.

Para Penabuco, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de VIGO el vapor correo a dos hélices

El 12 de diciembre CARONNA

Admite pasajeros de primera, segunda, segunda intermedia y tercera clase. Precio en tercera clase, 483'90.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA

C. Chargeurs Réunis

Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires, saldrá de VIGO el vapor correo.

El 23 de noviembre AURIGNY

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del pasaje en tercera clase, Ptas. 531'90.

Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá de VIGO el vapor rápido:

El 4 de diciembre A. JAUREGUIBERRY

Precio del billete de 3.ª clase 483'90 pesetas.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

El pasajero presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE, HIJOS.—(Apartado núm. 14 VIGO.

Venéreo, Sífilis, Impotencia

ES UN HECHO CIERTISIMO Y EVIDENTE QUE SU CURACION SOLO SE HA CONSEGUIDO CON LOS MILAGROSOS Y ACREDITADOS

Productos DONNATTI

DEL SABIO CATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD ROMANA

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con sólo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo. Purgación. Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI.—Pesetas 6 la caja.

La molesta gota milita y desaparece instantáneamente con la maravillosa INYECCION DEL PROF. STEFANO DONNATTI, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente úlceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pts.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos, que hace desaparecer todas las señales de las primeras dosis, es el MARAVILLOSO ROOD DONNATTI. Es el depurativo por excelencia cura radicalmente la SÍFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOD DONNATTI 6 pesetas.

Reumas: tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artríticas, gotas, curados radicalmente con un solo frasco de RIEMCIL DONNATTI. Un frasco de Riemcil, 6 pesetas.

FLUJOS DE LAS MUJERES: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI, ena caja, 5 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco de Elixir, DONNATTI, 7 pesetas.

CASA CENTRAL: ROMA, VIA LOMBARDA, 35

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán, gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—BARCELONA.

VENTA EN MADRID: Durán (S. en C.); Depósitos generales: En BILBAO, Barandiarán y Comp.º; En GALICIA, Ricardo Bermejo, Santiago de Compostela, y en SANTANDER, Pérez del Molino y Compañía, Plaza de las Escuelas, Droguería.

Curación de las Hernias (Quebraduras)

Treinta meses de grandes éxitos por toda España, curando las hernias radicalmente en breve plazo.

INTERESANTISIMO para los herniados y cuantos sufren vicios de conformación.

El afamado técnico ortopédico constructor D. Francisco Mora, de los grandes talleres de Ortopedia de su propiedad «El Arte Moderno», Conde de Romanones; 6, Salamanca 11, recibirá visitas personalmente en Medina el 22 de noviembre, Hotel La Castellana; el 23 en Arévalo, Hotel Comercio; en Avila el día 24 de nueve de la mañana a dos de la tarde, en la Fonda del Comercio; el 25 en Piedrahíta, en la Fonda de Calahorra, el 26 y 27; en Barco de Avila, Hotel España; el 28 en Béjar, Hotel España, y el 29 en Plasencia, Hotel Comercio.

El Braguero Ideal Mora es la última creación de la Ortopedia moderna mecánica; la segura eficacia de este aparato es un remedio radical para curar toda clase de hernias (Quebraduras) por rebeldes y voluminosas que sean, incluso las aventuras consecutivas a la operación.

Este aparato, cuyos efectos curativos manifiesta desde su colocación no es simplemente calmante de contención, sino que cura verdad, evitando toda complicación grave y nuevos ataques, tan frecuentes tratándose con el sin número de bragueros similares, cuyo único efecto, cuando lo producen, es solo ocultar momentáneamente las molestias, pero no atacar la causa, curando radicalmente y evitando así de una vez para siempre tan cruel y repugnante dolencia.

Esto sólo lo consigue el Braguero Ideal (Mora), verdadero y prodigioso aparato sin igual para esta grave enfermedad.

Piernas, brazos y manos artificiales, aparatos para corregir las desviaciones externas e internas de las rodillas y pies. Corsés Ortopédicos para males de Pott y desviaciones de la columna vertebral. Aparatos para parálisis infantil. Aparatos para tumores blancos. Fajas ventrales para caballeros, de todas clases. Fajas para embarazadas, operadas, descenso del vientre y la matriz, etc., etc. y todo cuanto comprende a la Ortopedia en general. Material completo para Clínicas y Hospitales. Instalaciones completas niqueladas para escaparates.

En la construcción de aparatos y mobiliario, garantizo no encontrará en toda España mayor gusto, mejor construcción, ni precios más ventajosos.

Recibirá visitas todos los meses en los sitios arriba indicados, avisando oportunamente la llegada.

Previo aviso visitará a domicilio.

Grandes talleres de Ortopedia y despacho: Conde de Romanones 6

F. MORA.-Salamanca.

Precios de fabricación sin competencia.

Unica casa que responde de la perfección y reparación de los aparatos.